


Në vitin 2022, duke synuar përgjigje efektive, 
Koordinatorja për Zhvillim e OKB-së lehtësoi 
bashkëpunimin për shtylla të ndërthurura ndërmjet 
agjencive rezidente dhe jo-rezidente. Zbatimi 
i Kornizës së Bashkëpunimit u sigurua nga 
Grupet e Rezultateve të bashkë-kryesuara nga 
Udhëheqësit e Agjencive të OKB-së, duke siguruar 
zhdërvjelltësi, përafrim me prioritetet e qeverisë, 
si dhe aftësinë për t’iu përgjigjur nevojave në 
zhvillim. Komiteti i Përbashkët Drejtues, i bashkë-
kryesuar nga Koordinatorja për Zhvillim e OKB-së 
dhe Kryeministri, dhe i përbërë nga ministra dhe 
udhëheqësit e UNKT-së, vazhdoi të ofrojë drejtim, 
mbikëqyrje, monitorim dhe shqyrtim të progresit 
të përgjithshëm, ndërsa grupet e tjera tematike 
për të drejtat e njeriut, migracionin dhe të rinjtë u 
galvanizuan për të mbrojtur të drejtat e njeriut të 
të gjithë qytetarëve, barazinë gjinore dhe krijimin e 
një mjedisi më të sigurt për kthime. Ekipi i OKB-së 
në Kosovë zbatoi Planin e Veprimit të Sistemit të 
OKB-së për barazinë gjinore, duke i përmbushur 
ose tejkaluar kërkesat minimale për të gjithë 15 
treguesit e performancës, dhe u rendit globalisht 
në mesin e ekipeve vendore me performancën më 
të mirë të OKB-së si pjesë e raportit të progresit 
Rinia 2030. Grupi Koordinues për parandalimin e 
shfrytëzimit dhe abuzimit seksual ngriti në mënyrë 
proaktive vetëdijësimin për të nxitur një kulturë 
të tolerancës zero dhe kapacitete të zgjeruara të 
personelit të OKB-së. Është shqyrtuar Strategjia 
e OKB-së për Punët Operacionale për t’u siguruar 
që programet e Kombeve të Bashkuara të jenë 
me kosto efektive dhe efikase, dhe me ndikim. 
Gjatë vitit, përmes aktiviteteve të përbashkëta 
operacionale u kursyen 50,239 dollarë. Portali i të 
dhënave UN-INFO vazhdoi të ofrojë një hapësirë 
ku donatorët mund të lexojnë për progresin e 
zhvillimit të UNKT-së dhe kontributet e donatorëve. 
Ueb faqja e UNKT tani është e disponueshme në 
tri gjuhë, duke i bërë mesazhet dhe pikat kryesore 
të aktivitetit të OKB-së të qasshme për të gjitha 
komunitetet, dhe kjo ka sjellë pothuajse 9,000 
përdorues të rinj dhe 20,000 kërkime që nga 
prezantimi i ueb faqes së re. Me 84% të qytetarëve 
në Kosovë që nuk kanë dëgjuar kurrë për OZHQ-të 
(Pulsi Publik 23, nëntor 2022), ueb faqja ofron një 
mekanizëm të rëndësishëm për avokim.

Përmes programit të përbashkët për Sigurinë 
dhe Shëndetin në Punë(duke përfshirë ILO dhe 
UN Women), UNKT-ja ka punuar me institucionet 
e, botën akademike, shoqërinë civile dhe gratë 
ndërmarrëse për të rritur njohuritë dhe shkathtësitë 
e në lidhje me sigurinë dhe shëndetin në vendin e 
punës. Është ngritur vetëdijesimi për parandalimin 
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në sport tek komuniteti sportiv, donatorët dhe 
partnerët, në partneritet me Komitetin Olimpik 
të Kosovës. UNKT-ja (duke përfshirë UNDP-në, 
UNFPA-në dhe UN Women) mori pjesë në një projekt 
inovativ rajonal, Të rinjtë për Përfshirje, Barazi dhe 
Besim, duke rritur vetëdijesimin për të drejtat e 
njeriut dhe u ofron mësimdhënësve dhe të rinjve 
metodologji të ndërhyrjes nga kalimtarët për të 
ndihmuar në adresimin e gjuhës së urrejtjes dhe 
diskriminimit. 

Në lidhje me mbrojtjen sociale, natyra e përbashkët 
e punës së UNKT-së ishte evidente në mbështetje të 
sistemit shëndetësor të përforcuar, ku bashkëpunimi 
midis UNFPA-së, UNICEF-it, UNOPS-it dhe OBSH-
së çoi në një plan strategjik për gatishmëri dhe 
reagim për të menaxhuar goditjet, një draft plan për 
mbulimin universal shëndetësor, një protokoll për 
menaxhimin e mbetjeve të kujdesit shëndetësor, një 
sistem operacional me zinxhir të ftohtë për vaksina, 
profesionistë të trajnuar të kujdesit shëndetësor, 
dhe ofrimin e shërbimeve të vizitave në shtëpi për 
komunitetet në risk. Përpjekjet në favor të zhvillimit 
ekonomik janë parë si në avancimet në edukim 
ashtu edhe në punësim. Theksi i përbashkët nga 
ILO, UNFPA, UNICEF dhe UNOPS për përmirësimin 
e sistemeve dhe infrastrukturës arsimore që 
përkon me përpjekjet e ILO-s, IOM-it, UNDP-së, 
UN-Habitat-it, UNICEF-it dhe UN Women për të 
reduktuar risqet e braktisjes së shkollës (p.sh. 
puna e fëmijëve, ndikimet e pandemisë, mungesa 
e qasjes në shërbimet e nevojshme sociale, 
migrantët e cenueshëm të lënë pas) rezultuan në 
një kornizë politike dhe legjislative për edukimin 
në fëmijëri të hershme, rritjen e kapaciteteve mes 
mësimdhënësve të shkollave fillore, duke përfshirë 
në favor të mësimdhënies gjithëpërfshirëse, qasjen 
e mbështetur në edukim për nxënësit me nevoja të 
veçanta, si dhe zhvillimin e një kornizë monitorimi 
dhe vlerësimi për edukimin seksual. Qasja në punë 
të denjë u lehtësua nga ILO, UNFPA dhe UN Women 
nëpërmjet avokimit për politikat familjare me 
përgjegjshmëri gjinore, si dhe përmes mbështetjes 
teknike për zhvillimin e një projektligji për sigurinë 
dhe shëndetin në punë në përputhje me standardet 
ndërkombëtare dhe direktivat e BE-së. Agjencitë, 
duke përfshirë ILO, IOM, UNDP, UNICEF dhe UN 
Women, bashkuan forcat për forcimin e mundësive 
ekonomike për më të cenueshmit, duke përfshirë 
përmes këshillave teknike për Agjencinë e Punësimit 
të republikës së Kosovës dhe portalin Kosovo Job, 
përmes ndërtimit të aktiviteteve që gjenerojnë 
të hyra, programimit të punësimit, mbështetjes 
së ndërmarrjeve mikro/të vogla dhe ofrimit të 
mundësive për trajnim dhe praktikë. 

Në mënyrë të ngjashme, përpjekjet në 
favor të ndërtimit të paqes dhe kohezionit 
social mblodhën së bashku IOM-in, UNDP-
në, UNFPA-në, UNICEF-in dhe UN Women, 
për të mbështetur aktivitetet që bashkojnë 
qytetarët, rrisin vetëdijesimin dhe nxisin 
përfshirjen, si mbrojtja dhe ruajtja e 
trashëgimisë kulturore, projektet ndëretnike 
në komunitet, mësimi i gjuhës. Në të njëjtën 
kohë, përpjekjet e IOM-it, UNDP-së, UNFPA-
së dhe UN Women rezultuan në angazhimin 
e të rinjve për të udhëhequr përpjekjet 
për ndërtimin e paqes, iniciativat për të 
parandaluar ekstremizmin e dhunshëm dhe 
programet për ndërhyrje të kalimtarëve për 
të trajtuar narrativat përçarëse dhe për të 
mbështetur dialogun ndërkulturor. U bënë 
përpjekje të përbashkëta nga FAO, UNDP, 
UN-Habitat dhe OBSH në favor të veprimit për 
klimën. Kapacitetet lokale, planet lokale të 
veprimit për klimën, sistemi i menaxhimit të 
mbetjeve dhe angazhimi qytetar në veprimin 
lokal për klimën, u forcuan nga UNDP-ja. FAO, 
UNDP dhe OBSH i përforcuan këto masa 
duke punuar për uljen e ndotjes së ajrit dhe 
ndikimeve shëndetësore të lidhura me klimën, 
si dhe për përmirësimin e ekosistemit pyjor 
dhe mbjelljen e drunjve. Në secilën fushë 
prioritare, mesazhet e vazhdueshme dhe 
avokimi i koordinuar në favor të të drejtave 
të njeriut, barazisë gjinore dhe fuqizimit të 
grave ishte i dukshëm në ndryshimet pas 
avokimit dhe mbështetjes së ofruar nga 
OHCHR, UNHCR, UNICEF dhe UN Women, 
për zbatimin e monitorimit të mbrojtjes së të 
drejtave të njeriut dhe raportimit, zhvillimin e 
buxhetit me përgjegjshmëri gjinore, politikat 
familjare me përgjegjshmëri gjinore dhe 
mjediset miqësore me familjen në vendin e 
punës në kompanitë e sektorit privat.

Përmes angazhimeve të përbashkëta për 
kohezionin social dhe ndërtimin e paqes, të 
rinjtë që sjellin ndryshime, gratë, paqen dhe 
sigurinë, të drejtat e njeriut, si dhe përmes 
diversitetit dhe përfshirjes u demonstrua 
përkushtimi i OKB-së për të bashkuar 
përpjekjet humanitare, zhvillimore dhe për 
ndërtim të paqes të ilustruara në qasjet e 
përbashkëta ndaj Ditës së Hapur Globale, 
Asamblesë Rinore të OKB-së dhe Ditës së 
OKB-së. 

Nëpërmjet bashkëpunimit të ngushtë me 
Bankën Botërore në një numër të sektorëve 
kyç, Ekipi i OKB-së në Kosovë ishte në gjendje 
të krijonte sinergji dhe të përfitonte nga 
ekspertiza dhe burimet e IFN-ve.



Në vitin 2022, viti i dytë i zbatimit të Kornizës së Bashkëpunimit në Kosovë, janë siguruar 
resurse të disponueshme prej 43.4 milionë dollarësh. Kjo shumë përbën një rritje të 
konsiderueshme nga nivelet vjetore të resurseve të përbashkëta para pandemisë prej rreth 20 
milionë dollarësh. Shpenzimet totale për vitin 2022 ishin 35.4 milionë dollarë, duke reflektuar 
një shkallë ofrimi prej 82% në pesë fushat prioritare të Kornizës së Bashkëpunimit.

Fusha pioritare 2 “Shërbime dhe politika sociale gjithëpërfshirëse dhe jo-diskriminuese” ka 
qenë e financuar me rreth 52% të buxhetit të përgjithshëm, e pasuar nga fusha prioritare 3 
“Zhvillim ekonomik rezistentë, i qëndrueshëm dhe gjithëpërfshirës” me mbi 22%  dhe fusha 
prioritare 4 “Kohezioni social” me 13%. 

Burimet e fondeve ishin kontributet nga donatorët dypalësh dhe donatorë të tjerë, ndarja e kostove 
me qeverinë e Kosovës dhe financimi bazë i UNKT-së ose financim tjetër i OKB-së. Pjesëmarrja në 
disa programe rajonale (Fondi për Ndërtimin e Paqes, programet rajonale të UN Women dhe UNDP-
së) i dha UNKT-së qasje në financimin rajonal për mbështetjen e prioriteteve lokale. Falënderojmë 
kontribuuesit e shteteve anëtare në nivel global. 

Pasqyrë e përgjithshme financiare 
dhe e mobilizimit të resurseve 

Fusha prioritare 
të OKB-së

Buxheti i disponueshëm Shpenzimet Shkalla e 
realizimit

1. Qeverisja
     Llogaridhënëse $ 3,977,756 $ 3,229,703      

2. Politika dhe 
    Shërbime Sociale  $ 22,545,107  $ 18,857,707

3. Zhvillimi i 
    Qëndrueshëm 
    Ekonomik

 $ 9,529,949 $ 7,543,586

4. Kohezioni Social  $ 5,471,718  $ 4,080,921

5. Gjinia, Fuqizimi 
    dhe të Dhënat  $ 1,898,853  $ 1,728,574

Buxheti total:  $ 43,423,383  $ 35,440,491

Agjencia e OKB-së Gjithsej buxheti i 
disponueshëm

Gjithsej shpenzime Shkalla e realizimit

FAO $ 825,000 $ 750,000 91%

ILO $ 362,500 $ 362,500 100%

IOM $ 9,463,045 $ 5,656,255 60%

OHCHR $ 387,253 $ 387,253 100%

UN-Habitat $ 1,644,350 $ 1,420,180 86%

UNDP $ 14,646,976 $ 11,887,822 81%

UNFPA $ 910,760 $ 870,010 96%

UNHCR $ 350,712 $ 336,515 96%

UNICEF $ 6,927,677 $ 6,713,521 97%

UNOPS $ 5,809,130 $ 5,316,606 92%

UN Women $ 736,100 $ 700,616 93%

WHO $ 1,359,880 $ 1,039,213 76%

Total $ 43,423,383 $ 35,440,491 82%

Zbërthimi i fondeve të vitit 2022 sipas Agjencive të OKB-së
Buxheti i përgjithshëm i disponueshëm dhe niveli i shpenzimeve në vitin 2022
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Alokimi i fondeve sipas 
OZHQ-ve dhe caqeve 

Siç tregohet në tabelën e mësipërme, totali i donacioneve të marra nga agjencitë e Kombeve 
të Bashkuara tejkaloi 43.4 milionë dollarë. BE-ja, përmes Instrumentit të Para-Anëtarësimit 
dhe financimeve të tjera, kontribuoi më shumë se 10.6 milionë dollarë, e ndjekur nga afër 
nga qeveria e Kosovës me më shumë se 10.3 milionë dollarë. Kontribues të tjerë kyçë ishin 
qeveritë e Shteteve të Bashkuara, Suedisë dhe Luksemburgut. 

Partnerët dhe donatorët 
kontribues në vitin 2022 

5 Partnerët Kontribues Kryesorë
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Në vitin 2023, Korniza e Bashkëpunimit do të jetë në vitin e tretë të zbatimit dhe do të 
mbetet udhërrëfyesi kryesor i Ekipit të OKB-së në Kosovë që na drejton drejt arritjes së 
qëllimeve zhvillimore të Kosovës dhe OZHQ-ve. Nëpërmjet saj, ne do të prioritizojmë 
kohezionin social, drejtësinë tranzicionale dhe pajtimin, me theks të veçantë në rolin e 
grave dhe të rinjve. Ndikimet e proceseve të anëtarësimit në BE merren parasysh në të 
gjitha angazhimet e OKB-së. Korniza evoluon për t’iu përshtatur konteksteve në ndryshim, 
si lufta në Ukrainë, inflacioni dhe nevojat e qeverisë. 

Duke punuar me qeverinë, BE-në dhe partnerë të tjerë, UNKT do të veprojë brenda gjashtë 
fushave hyrëse të identifikuara në Raportin Global të Zhvillimit të Qëndrueshëm 2023 
përkatësisht arsimi, sistemet ushqimore, energjia, transformimi digjital, klima dhe mjedisi, 
vendet e punës dhe mbrojtja sociale - duke pasur si synim përshpejtimin e progresit të 
Kosovës drejt OZHQ-ve deri në vitin 2030.

Korniza e Bashkëpunimit
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Gjatë vitit të ardhshëm, OKB do ta mbështesë 
qeverinë e Kosovës në fushat kyçe, të cilat mund 
të veprojnë si përshpejtues të OZHQ-ve dhe të 
ndihmojnë për ndryshime transformuese. Kjo 
përfshin ndihmën në zbatimin e Planit Kombëtar 
për Zhvillim 2030, së bashku me strategjitë 
sektoriale për arsimin dhe energjinë. Transformimi 
digjital do të përmirësojë komunikimin dhe qasjen 
në shërbimet sociale.

Ne do t’i avancojmë përpjekjet tona programore në 
fushat prioritare, duke theksuar kohezionin social, 
drejtësinë dhe pajtimin. Ne do të prioritizojmë 
reformën e mbrojtjes sociale për të siguruar që 
ndihma dhe mbështetja t’i targetojnë më mirë dhe 
t’u shërbejë personave në risk më të madh që të 
mbeten pas, dhe që sistemi të jetë në gjendje të 
trajtojë varfërinë dhe të reagojë në mënyrë efektive 
ndaj goditjeve. Do të mbështetet angazhimi, 
arsimimi dhe punësimi i të rinjve, në përputhje me 
Garancinë e BE-së për Rininë, strategjinë e qeverisë 
për ulje të papunësisë së të rinjve, dhe strategjisë 
së re të qeverisë për Rininë. Reformat e sektorit të 
banimit, përmes hartimit të Ligjit të ri për banim 
social, do të mbështeten në bazë të gjetjeve dhe 
rekomandimeve nga Studimi i Fizibilitetit për Banim 
Adekuat Social për Kosovën, i mbështetur nga 
UNKT-ja.

Si përgjigje ndaj ngrohjes së klimës, ne do të 
ndihmojmë tranzicionin e gjelbër të Kosovës, do të 
forcojmë ekonominë qarkore, do të përmirësojmë 
veprimin për klimën dhe do të përmirësojmë 
menaxhimin e mbetjeve në kujdesin shëndetësor. 
Pas vërshimeve në fillim të vitit 2023, ne do të 
vazhdojmë zbatimin e Planit të UNKT-së për 
Reagim ndaj Vërshimeve dhe Rimëkëmbje të 
Hershme, veçanërisht për amvisëritë e cenueshme, 
dhe do të shfrytëzojmë mundësinë për ta forcuar 
më tej lidhjen ndërmjet çështjeve humanitare, 
zhvillimore, dhe të paqes. Për t’i identifikuar dhe 
ndihmuar më mirë grupet e margjinalizuara, ne do 
të mbështesim qeverinë në kryerjen e regjistrimit 
të parë të popullsisë dhe ekonomive familjare që 
nga viti 2011, si dhe për të zhvilluar të dhëna të 
zbërthyera. Kjo do të informojë vendimmarrjen, 
planifikimin e zhvillimit, monitorimin e progresit 
të OZHQ-ve, shpërndarjen e infrastrukturës, 
planifikimin e zgjedhjeve dhe analizën e tregut. 
Regjistrimi gjithashtu do të promovojë barazinë 
gjinore dhe do të mbështesë buxhetimin me 
përgjegjshmëri gjinore.

Të udhëhequr nga Agjenda jonë 
e përbashkët, vizioni i Sekretarit 
të Përgjithshëm për të ardhmen 
e bashkëpunimit global, ne do të 
mbrojmë multilateralizmin për 
të arritur synimet e përbashkëta, 
duke mbështetur qeverinë e 
Kosovës për të arritur objektivat 
e veta, si dhe duke bashkëpunuar 

nga afër me donatorët, akterët zhvillimorë, 
shoqërinë civile dhe vetë anëtarët e komunitetit, për 
të identifikuar fushat e nevojave dhe strategjitë për 
t’i adresuar ato në mënyrë bashkëpunuese. Ne do 
të bashkëpunojmë me qeverinë për të mobilizuar 
resurset e donatorëve, për të përmirësuar 
koordinimin e donatorëve, si dhe do të përpiqemi 
të lehtësojmë pjesëmarrjen e Kosovës në forume 
shumëpalëshe dhe samite globale. Partneritetet 
ekzistuese, si p.sh. me BE-në, do të forcohen, 
ndërkohë që do të krijohen marrëdhënie të reja 
për të mbështetur zhvillimin e qëndrueshëm të 
Kosovës.

Koordinatorja për Zhvillim e OKB-së do të 
mobilizojë ekspertizën e gjerë të OKB-së dhe 
mandatet unike të agjencive rezidente dhe jo-
rezidente për të krijuar sinergji në favor të një 
qasje bashkëpunuese që përfshin programim dhe 
avokim të përbashkët, së bashku me partneritetin e 
bashkuar me qeverinë.

Parimi “të mos lëmë askënd pas”, të drejtat e njeriut 
dhe barazia gjinore do të jenë thelbi i përpjekjeve 
të OKB-së për avokim. Ato do të integrohen në 
strategjitë dhe politikat e Kosovës dhe mbledhja 
e të dhënave do të zbërthehet sipas gjinisë dhe 
diversitetit. OKB do të theksojë pjesëmarrjen 
e grupeve të margjinalizuara dhe do të zbatojë 
programe për të siguruar qasjen e tyre në të drejta.

Plani Kombëtar për Zhvillim i miratuar së fundi, i 
lidhur ngushtë me aspiratat e Kosovës për integrim 
evropian, si dhe me Kornizën e Bashkëpunimit të 
UNKT-së, Agjendën 2030 dhe OZHQ-të, ofron një 
shans të ri për katalizimin e flukseve financiare 
publike dhe private drejt thjeshtimit të financimit 
për objektiva afatgjata që mbështesin zgjidhjet e 
reja zhvillimore dhe politika dhe vendimmarrje më 
të targetuar.

Energjia

Sistemet 
Ushqimore

Arsimi

Digjitalizimi

Klima dhe 
Mjedisi

Vendet e Punës 
dhe Mbrojtja Sociale

Fushat ndërsektoriale:
Rinia, Barazia Gjinore, 
Fuqizimi i Grave 
dhe të Drejtat e Njeriut

Mjetet e Zbatimit:
Financimi për OZHQ-të

Parimi “të mos lëmë askënd pas”, të drejtat 
e njeriut dhe barazia gjinore do të jenë thelbi i 
përpjekjeve të OKB-së për avokim.

Gjashtë transformime për arritjen e 
Objektivave të Zhvillimit të Qëndrueshëm

Agjenda jonë  
e përbashkët
Skano këtu
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Treguesi Niveli bazë Caku (2025) Vlera aktuale (2021) Vlera aktuale (2022) Trendi

Perceptimi i qytetarëve për 
kënaqshmërinë me punën e 
institucioneve të Kosovës 
(UNDP ) – OZHQ 16.6.2

Gjithsej: 22% (2019)
Burra: 18,6%
Gra: 20,7%
Shqiptarë të Kosovës: 17,8%
Serbë të Kosovës: 3,2%
Të tjerë në Kosovë: 20,9%

Gjithsej: 25% (2025)
Burra: 21% 
Gra: 24%
Shqiptarë të Kosovës: 21%
Serbë të Kosovës: 7%
Të tjerë në Kosovë: 24%

Gjithsej: 51,4%  (2021)
Burra: 60,4%
Gra: 61,1%
Shqiptarë të Kosovës: 62,7%
Serbë të Kosovës: 3%
Të tjerë në Kosovë: 61,5%

Gjithsej: 45,93% (2022) 
Burra: 45,2% 
Gra: 47%
Shqiptarë të Kosovës: 46,8%
Serbë të Kosovës: 14,2%
Të tjerë në Kosovë: 64%

↗ 

Perceptimi i qytetarëve që besojnë se 
vendimmarrja në institucionet e Kosovës 
është gjithëpërfshirëse dhe përgjegjëse
(UNDP) – OZHQ 16.7.2

Gjithsej: 6,75% (2019)
Burra: 5,95%
Gra: 7,55%
Shqiptarë të Kosovës: 6%
Serbë të Kosovës: 20,7%
Të tjerë në Kosovë: 6,2%

Gjithsej: Më shumë 
se niveli bazë

Gjithsej: 20,1%
Burra: 20,2% 
Gra: 19,8% 
Shqiptarë të Kosovës: 18,8% 
Serbë të Kosovës: 19,1% 
Të tjerë në Kosovë: 21,9%

Gjithsej: 22,55%
Burra: 22,4%
Gra: 22,9%
Shqiptarë të Kosovës: 22,8%
Serbë të Kosovës: 22,2%
Të tjerë në Kosovë: 15,5%

↗ 
 

Pjesëmarrja e qytetarëve në konsultime 
publike (UN-Habitat dhe agjenci të tjera 
të përfshira) – OZHQ 11.3.2

Gjithsej: 53,79% (2019)
Gra: 47,11% (2019) 

Gjithsej: 65%
Gra 60%

Gjithsej: 21,91%                                                             
Gra: 29,01%

Të dhënat priten në maj 
2023

↘

Vlera e Indeksit të Perceptimit të 
Korrupsionit (UNDP) – OZHQ 16.5.1

36 (2019) 45 39 41 ↗

Vlera e aseteve kriminale të ngrira, 
te sekuestruara dhe të konfiskuara 
(UNODC) – OZHQ 16.4

Vlera e aseteve 
të ngrira (2019): 
€ 3,358,030.25

Vlera e aseteve  
të sekuestruara (2019): 
€ 429,277.38

Vlera e aseteve  
të konfiskuara (2019): 
€ 991,593.51

Rritja e vlerës së aseteve  
(të ngrira, të sekuestruara 
dhe të konfiskuara)

Vlera e aseteve  
të konfiskuara:
5,210,528.20

Vlera e aseteve kriminale  
të ngrira, te sekuestruara  
dhe të konfiskuara:
€ 21,398,730,56

Vlera e aseteve  
të konfiskuara:  
€ 669,756.14

↗

Numri i personave (të cenueshëm)
/rasteve që përfitojnë nga qasja në drejtësi 
(UNHCR, UNDP, IOM) – OZHQ 16.3

650 (Gra: 319) 
të mbështetur nga 
OSHC-të dhe 

5,539 raste të trajtuara 
nga Agjencia e Ndihmës 
Juridike Falas

3,000 (Gra: 1,225) të 
mbështetur nga OSHC-të 

6,500 raste të trajtuara 
nga Agjencia e Ndihmës 
Juridike Falas

200 raste (UNDP)
280 (UNHCCR)

200 raste (UNDP)
245 (UNHCR)

↘

Përqindja e rekomandimeve të lëshuara nga 
Institucioni i Avokatit të Popullit (IAP) të zbatuara 
nga autoritetet e Kosovës (OHCHR)

34% (2019) 50% 37% 22.90% ↘

Rezultati 1: Deri në vitin 2025, të gjithë qytetarëve të Kosovës, gra dhe burra, u shërbejnë 
institucione më llogaridhënëse, efektive, transparente dhe me përgjegjshmëri gjinore në 
të gjitha nivelet, duke siguruar qasje në drejtësi, barazi dhe pjesëmarrje për të gjithë
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Treguesi Niveli bazë Caku (2025) Vlera aktuale (2021) Vlera aktuale (2022) Trendi

Përqindja e grave në pozita 
vendimmarrëse në nivel 
qendror dhe lokal 
(UN Women) – OZHQ 5.5.1 

31,2% 
(zgjedhjet e përgjithshme 2019)

36% 
(zgjedhjet komunale 2017)

33,3% ministre gra 
(zgjedhjet e përgjithshme 2019)

0% gra kryetare komune 
(zgjedhjet komunale 2017)    

40% 
zgjedhje  
të përgjithshme

40% 
zgjedhje komunale

40% 
gra ministre

10% 
gra kryetare komune

25%
zgjedhjet e  
përgjithshme 2020 

37% 
gra deputete 

33% 
ministre gra - 
Zgjedhjet komunale 2021 

0% 
gra kryetare komune 

1,14% 
gra nënkryetare
komune

33%
përfaqësimi i grave  
në kuvendet komunale 

Asnjë ndryshim —

Përqindja e qytetarëve që 
ndihen të sigurt dhe me siguri 
(UNDP) –OZHQ 16.1.4

Gjithsej: 75,60% (2019)
Burra: 71,4%
Gra: 72,90%
Shqiptarë të Kosovës: 71%
Serbë të Kosovës: 21,65%
Të tjerë në Kosovë: 58%

Gjithsej: 85% 
Burra: 80%
Gra: 77%
Më shumë se  
niveli bazë

Gjithsej: 76,4 %
Burra: 76%
Gra: 76,7%
Shqiptarë të Kosovës: 76,4%
Serbë të Kosovës: 34,8%
Të tjerë në Kosovë: 85%

Gjithsej: 80,43%
Burra: 81,1%
Gra: 79,8%
Shqiptarë të Kosovës: 83,3%
Serbë të Kosovës: 15,3%
Të tjerë në Kosovë: 79,5%

↗

Ekzistenca e sistemeve funksionale që i gjurmojnë dhe 
bëjnë alokime publike për barazinë gjinore dhe fuqizimin 
e grave (UN Women) OZHQ 5.c.1

Nuk është vendosur Sistemi i vendosur për të 
gjurmuar në nivel qendror 
dhe komunal

Nuk është vendosur Nuk është vendosur ND
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Treguesi Niveli bazë Caku (2025) Vlera aktuale (2021) Vlera aktuale (2022) Trendi

Mbulimi i shërbimeve thelbësore shëndetësore 
(Mbulimi Universal Shëndetësor) – OZHQ 3.8.1

70% 
e MUSH-it i siguruar (2019)

85% 
e MUSH-it

70% 100% ↗

Qasje në shërbime esenciale cilësore të kujdesit 
shëndetësor veçanërisht për sëmundjet jo ngjitëse (SJN) 
(OBSH)

Nuk ka asnjë vlerësim 
për cilësinë e shërbimeve 
shëndetësore, përfshirë 
edhe për SJN

Të përcaktohet pasi 
të bëhet vlerësimi i 
cilësisë së shërbimeve 
shëndetësore

Anketa STEPS e kryer Anketa STEPS 
e përfunduar

↗

Përqindja e emergjencave shëndetësore që zbulohen 
dhe trajtohen me shpejtësi (OBSH) – OZHQ 3.d

85% 
e të gjitha ngjarjeve emergjente 
zbulohen dhe trajtohen në kohë 
(2019)

95% 
e të gjitha ngjarjeve 
emergjente zbulohen 
dhe trajtohen në kohë

100% 100% ↗

Niveli i qasjes në barna dhe vaksina esenciale 
të sigurta, cilësore dhe të përballueshme 
(UNICEF/UNFPA/WHO) – OZHQ 3.b.1 dhe OZHQ 3.b.3

Përqindja e fëmijëve 
nën 1 vjeç që marrin 
vaksinën DPT3: 

95% 
(Djem: 95% Vajza: 95%
Romë, Ashkali dhe 
Egjiptas 63%) 
(2020)

1 lloj 
i kontraceptivëve modernë 
të blerë përmes Listës së 
Barnave Esenciale 
(2019)

98% 
(Djem: 98%
Vajza: 98%
Romë, Ashkali  
dhe Egjiptas: 80%)

3 lloje 
të kontraceptivëve 
modernë të blerë 
përmes Listës së 
Barnave Esenciale

90% 
popullata e përgjithshme

57% 
komunitetet Rom, 
Ashkali dhe Egjiptas) 

0 lloje 
të kontraceptivëve 
modernë

90% 
popullata e 
përgjithshme

57% 
komunitetet Rom, 
Ashkali dhe Egjiptas)

3 lloje 
të kontraceptivëve 
modernë të blerë 
përmes Listës së 
Barnave Esenciale

—

Përqindja e fëmijëve 0-5 muajsh që 
ushqehen ekskluzivisht me gji (UNICEF)

Gjithsej: 40% 
Urban: 50% 
Rural: 34% 
(2020)

Gjithsej: 55% 
Urban: 65% 
Rural: 53% 

Gjithsej: 29%
Urban: 33,4%
Rural: 27,4%

Gjithsej: 29%
Urban: 33,4%
Rural: 27,4%

↘

Numri i institucioneve shëndetësore që ofrojnë 
shërbime të skriningut të kancerit të qafës së mitrës 
dhe zbulimit të hershëm të kancerit të gjirit (UNFPA)

5 (2019) 15 (2025) 6 6 ↗

Përqindja e fëmijëve (36–59 muaj) që ndjekin 
një program edukimi në fëmijërinë e hershme 
(UNICEF) – OZHQ 4.2.2

Gjithsej: 14% 
Vajza: 14%
Djem: 14%

Gjithsej: 50% 
Vajza: 50%
Djem: 50%

Gjithsej: 15%
Vajza: 13,4%
Djem: 16,6%

Gjithsej: 15%
Vajza: 13,4%
Djem: 16,6%

↗

Rezultati 2: Deri në vitin 2025, të gjitha vajzat dhe djemtë, gratë dhe burrat, veçanërisht më 
të margjinalizuarit, gëzojnë qasje të përmirësuar dhe përdorin mbrojtje sociale të barabartë, 
cilësore dhe të integruar, si dhe shërbime shëndetësore universale dhe arsim cilësor



Treguesi Niveli bazë Caku (2025) Vlera aktuale (2021) Vlera aktuale (2022) Trendi

Nxënësit që arrijnë të paktën një nivel 
minimal të zotësisë në lëndët themelore 
(UNICEF) – OZHQ 4.1.1

Matematikë: 21% 
Lexim: 23% 
Shkencë: 23%

Matematikë: 30% 
Lexim: 30% 
Shkencë: 30%

Matematikë: 21% 
Lexim: 23%
Shkencë: 30%

Matematikë: 21% 
Lexim: 23%
Shkencë: 30%

↗

Përqindja e fëmijëve të moshës 1-17 vjeç që kanë 
përjetuar ndonjë ndëshkim fizik dhe/ose agresion 
psikologjik nga kujdestarët gjatë muajit të kaluar 
(UNICEF) – OZHQ 16.2.1

Gjithsej: 61% 
Vajza: 61%
Djem: 61%

Gjithsej: 51%
Vajza: 51%
Djem: 51%

Gjithsej: 61%
Shënim: Të dhënat për nivelin 
bazë dhe vlerat e raportuara nuk 
janë të krahasueshme për shkak 
të përdorimit të metodologjisë së 
ndryshme për llogaritjen e treguesit 
në MICS6 të vitit 2020 krahasuar 
me MICS5 të vitit 2014 (të dhënat 
e nivelit bazë)

Gjithsej: 61%
Shënim: Të dhënat 
për nivelin bazë dhe 
vlerat e raportuara 
nuk janë të kraha-
sueshme për shkak 
të përdorimit të 
metodologjisë së 
ndryshme për lloga-
ritjen e treguesit në 
MICS6 të vitit 2020 
krahasuar me MICS5 
të vitit 2014 (të 
dhënat e nivelit bazë)

ND

Numri i fëmijëve në punë të fëmijëve që u identifikuan 
dhe mbrojtën nga mekanizmat ndërinstitucionalë dhe 
mbështetja e politikave (ILO) – OZHQ 8.7.1

129 (2019) Të paktën 20% më 
shumë nga niveli bazë

6  Nuk ka të dhëna ND

Migrantët e bllokuar në Kosovë kanë qasje në 
strehimore dhe shërbime esenciale sociale duke 
përfshirë kujdesin shëndetësor (IOM) – OZHQ 10.7*

Migrantët e bllokuar nuk kanë 
qasje në strehimore dhe 
shërbime esenciale sociale, 
përfshirë kujdesin shëndetësor

Migrantët e bllokuar 
kanë qasje në strehi-
more dhe shërbime 
esenciale sociale, duke 
përfshirë kujdesin 
shëndetësor

Migrantët e bllokuar kanë qasje në 
strehimore dhe shërbime esenciale 
sociale, duke përfshirë kujdesin 
shëndetësor

Migrantët e bllokuar 
kanë qasje në strehi-
more dhe shërbime 
esenciale sociale, 
duke përfshirë 
kujdesin shëndetësor

↗
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Treguesi Niveli bazë Caku (2025) Vlera aktuale (2021) Vlera aktuale (2022) Trendi

Përqindja e të rinjve (të moshës 15-24 vjeç) 
që nuk janë në arsim, punësim ose trajnim (NEET) 
(UNDP/UNICEF) – OZHQ 8.6.1  

Gjithsej: 30,1% 
Vajza: 30,2% 
Djem: 30% (2020)

Gjithsej: 25%
Vajza: 25% 
Djem: 25%

Gjithsej: 33,6%
Vajza: 33,2%
Djem: 34%

Gjithsej: 31,7%
Vajza: 32,7%
Djem: 30,8%

↘

Niveli i përmirësimit të politikave, rregullave 
dhe rregulloreve për Sigurinë dhe Shëndetin 
në Punë dhe të drejtat për punë të denjë. 
(ILO-UNOPS - IOM) - OZHQ 8.8.2

7,285 inspektime 
pune të kryera (2017)

Inspektorët e punës nuk 
janë të profilizuar dhe 
të specializuar për SSHP

Nuk ka pajtueshmëri të plotë 
të rekrutuesve kryesorë me 
standardet ndërkombëtare të 
rekrutimit për migrimin për 
motive punësimi

Rreth 15,000 inspek-
time pune të kryera 
(UNOPS)

Rreth 50% e inspek-
torëve të punës janë 
të profilizuar dhe të 
specializuar për SSHP 
(30% gra) (UNOPS)

Ka pajtueshmëri të 
plotë të rekrutuesve 
kryesorë me standar-
det ndërkombëtare të 
rekrutimit për migrimin 
për motive punësimi

Nuk ka përmirësim në ligjin 
për SSHP dhe ligjin për IP-në

Nuk ka përmirësim 
në ligjin për SSHP 
dhe ligjin për IP-në

ND

Numri i qytetarëve që përfitojnë nga masat 
për rimëkëmbje socio-ekonomike (UNDP-IOM)

0 (2021) Numri i individëve 
vendoset sipas 
caqeve të përgjithshme 
të qeverisë (50% gra 
dhe 10% përfitues 
jo-shumicë 2025)

Gjithsej: 104
Gra: 45%
Përfitues jo-shumicë: 100%

160 (familje)
Gra: 50,91%
Përfitues jo-shumicë: 
100%

↗

Përqindja e grave pronare të pronave 
(UN Women) – OZHQ 1.4 dhe OZHQ 5.a.1 (b)

17% (2019) 22% 18% 19% ↗

Përqindja e bizneseve të udhëhequra nga gratë 
(UN Women) 

11% (2019) 15% 11.60% 13.00% ↗

Koha mesatare e shpenzuar në punë shtëpiake dhe 
përkujdesje pa pagesë (UN Women) - OZHQ 5.4.1

7.2 orë për grat dhe 
2.5 orë për burrat (2018)

4.5 orë për grat dhe 
2 orë për burrat

7.2 orë për grat dhe 
2.5 orë për burrat

Nuk ka të dhëna 
të disponueshme

ND

Përqindja e popullsisë totale bujqësore me pronësi ose 
të drejta të sigurta mbi tokën bujqësore, sipas seksit: 
dhe pjesa e grave midis pronarëve ose bartësve të të 
drejtave të tokës bujqësore, sipas llojit të zotërimit 
(FAO) - OZHQ 5.a.1 (a) 5.a.1 (b)

Gra: 4,9%
Burra: 94,9%
(2017)

Gra: 20%
Burra: 80%

Nuk ka të dhëna të disponueshme Nuk ka të dhëna 
të disponueshme

ND

Rezultati 3: Deri në vitin 2025, grat dhe burrat në Kosovë, veçanërisht të rinjtë dhe grupet 
e cenueshme, gëzojnë qasje të rritur në punë të denjë dhe përfitojnë nga zhvillimi i 
qëndrueshëm dhe gjithëpërfshirës ekonomik, i cili është më rezilient ndaj ndikimeve të 
ndryshimeve klimatike, fatkeqësive dhe emergjencave



Treguesi Niveli bazë Caku (2025) Vlera aktuale (2021) Vlera aktuale (2022) Trendi

Niveli i ndotjes së ajrit (UNDP) – OZHQ 11.6.2 Rajoni i Prishtinës gjatë periudhës 
tetor-dhjetor: PM10: 56 µg/m3; 
PM2.5: 42 µg/m3 (2018)

Rajoni i Prishtinës gjatë 
periudhës tetor-dhjetor 
PM10: 30 µg/m3; 
PM2.5: 20 µg/m3

Nuk ka të dhëna të disponueshme Nuk ka të dhëna 
të disponueshme

ND

Është avancuar agjenda për zbutjen dhe përshtatjen 
ndaj ndryshimeve klimatike (UNDP)
(Niveli i emetimeve të përgjithshme të gazrave serrë (GS)) 
(UNDP) – OZHQ 13.2.1

10.5 Mt CO2 eq (2015) 9.5 Mt CO2 eq (2025) Nuk ka të dhëna të disponueshme Nuk ka të dhëna 
të disponueshme

ND

Përqindja mesatare e sipërfaqes së komunave që mbulohet 
me plane rregullatore të detajuara ose harta zonimi 
(UN-Habitat) – OZHQ 11.A.1

14.05% (2019) 25% 6.88% Nuk ka të dhëna 
të disponueshme

↘

Performanca mesatare e komunave në treguesit e mbrojtjes 
së mjedisit (Zbatimi i planit lokal për veprim mjedisor; Lejet 
mjedisore komunale të lëshuara; dhe ndërtesat e reja që kanë 
aplikuar për leje mjedisore komunale) (UN-Habitat)

65.64% (2019) 75% 44.69% Priten të dhënat ↘

Sipërfaqja pyjore si përqindje e sipërfaqes 
totale të tokës (FAO) – OZHQ 15.1.1

- Sipërfaqja me mbulesë pyjore (% e tokës totale)

Progresi drejt menaxhimit të qëndrueshëm të pyjeve (FAO) – 
OZHQ 15.2.1
- Sipërfaqja (ha) nën Planet për Menaxhim të Qëndrueshëm të 
Pyjeve (PMP) 

- Shkalla e zbatimit të PMP-së

- Pjesa e Planifikimit për Menaxhim me Shumë Qëllime të 
Pyjeve 

44.7% 
(481.000 ha)

60% e pyjeve publike aktualisht 
janë të mbuluara me PMP 

Shkalla e zbatimit të PMP-së 10%

Pa PMP me shumë qëllime

Rritja e sipërfaqes pyjore 
për 3% (2023)

90% e sipërfaqes pyjore 
publike e mbuluar me 
PMP valide (2025)
PMP 

Shkalla e zbatimit 50% 
(2025)

4 PMP të reja me shumë 
qëllime që mbulojnë të 
paktën 20,000 ha (2025)

481.000 ha

80%

0%

0

481.000 ha

80% 

0%

0

ND
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Treguesi Niveli bazë Caku (2025) Vlera aktuale (2021) Vlera aktuale (2022) Trendi

Përqindja e qytetarëve që janë ndjerë të diskriminuar 
në një situatë në gjashtë muajt e fundit (UNDP) 
– OZHQ 10.2.1

Gjithsej: 11% (2019)
Burra: 12,5%
Gra: 9,5%
Shqiptarë të Kosovës: 10,9%
Serbë të Kosovës: 15,2%
Të tjerë në Kosovë: 12,2%

Më pak se  
niveli bazë

Gjithsej: 10,3%
Burra: 8,9% 
Gra: 7,5%
Shqiptarë të Kosovës: 8,7%
Serbë të Kosovës: 15,7%
Të tjerë në Kosovë: 11,9%

Gjithsej: 4,15%
Burra: 4,2%
Gra: 4,2%
Shqiptarë të Kosovës: 4%
Serbë të Kosovës: 3,6%
Të tjerë në Kosovë: 10,8%

↗

Kënaqshmëria e publikut me mbrojtjen e trashëgimisë 
kulturore (UNDP) 

Gjithsej: 42,30% (2020)
Burra: 43%
Gra: 41,50%
Shqiptarë të Kosovës: 42,60%
Serbë të Kosovës: 8,6%
Të tjerë në Kosovë: 51,50%

Më shumë  
se niveli bazë

Gjithsej: 39,5%
Burra: 44,1%
Gra: 44,2%
Shqiptarë të Kosovës: 43,8%
Serbë të Kosovës: 6,2%
Të tjerë në Kosovë: 55,7%

Gjithsej: 41,9%
Burra: 44%
Gra: 41% 
Shqiptarë të Kosovës: 42%
Serbë të Kosovës: 7,7%
Të tjerë në Kosovë: 56%

↘

Përqindja e popullsisë që mendon se marrëdhëniet 
ndërmjet shqiptarëve të Kosovës dhe serbëve të Kosovës 
“nuk janë aq të tensionuara” dhe “nuk janë aspak të 
tensionuara” (UNDP/IOM) – OZHQ 16.b.1

Gjithsej: 20,2% (2019)
Burra: 22,5%
Gra: 17,9%
Shqiptarë të Kosovës: 20,9%
Serbë të Kosovës: 13,1%
Të tjerë në Kosovë: 14,2%

Më shumë  
se niveli bazë

Gjithsej: 21,9 %
Burra: 25,2%
Gra: 24%
Shqiptarë të Kosovës: 25,1%
Serbë të Kosovës: 20,9%
Të tjerë në Kosovë: 36,8%

Gjithsej: 20,9%
Burra: 21%
Gra: 21%
Shqiptarë të Kosovës: 21,3%
Serbë të Kosovës: 25%
Të tjerë në Kosovë: 15%

↗

Përqindja e popullsisë që “pajtohet” dhe “pajtohet 
plotësisht” se Kosova duhet të jetë shtet laik, me 
shumë religjione (UNDP)

Gjithsej: 46,6% (2019) 
Burra: 48,3% 
Gra: 44,8%
Shqiptarë të Kosovës: 46,8%
Serbë të Kosovës: 35,5%
Të tjerë në Kosovë: 42,8%

Më shumë 
se niveli bazë

Gjithsej: 46,2 %
Burra: 51,3%
Gra: 46,1%
Shqiptarë të Kosovës: 47,9%
Serbë të Kosovës: 33,1%
Të tjerë në Kosovë: 53,3%

Gjithsej: 47,4%
Burra: 50%
Gra: 46% 
Shqiptarë të Kosovës: 49%
Serbë të Kosovës: 22,4%
Të tjerë në Kosovë: 51%

↗

Përqindja e bizneseve të udhëhequra nga gratë 
(UN Women)

11% (2019) 15% 11.60% 13.00% ↗

Koha mesatare e shpenzuar në punë shtëpiake dhe 
përkujdesje të papaguar (UN Women) - OZHQ 5.4.1

7.2 orë për gratë dhe 
2.5 orë për burrat (2018)

4.5 orë për gratë dhe 
2 orë për burrat (2018)

7.2 orë për gratë dhe 
2.5 orë për burrat

Nuk disponohen 
të dhëna

ND

Përqindja e totalit të popullsisë bujqësore me pronësi 
ose të drejta të sigurta në tokë bujqësore, sipas gjinisë: 
dhe pjesa e grave midis pronarëve ose bartësve të të 
drejtave në tokë bujqësore, sipas llojit të posedimit (FAO) 
- OZHQ 5.a.1 (a) 5.

Gra: 4,9%
Burra: 94,9%
(2017)

Gra: 20%
Burra: 80%

Nuk disponohen të dhëna Nuk disponohen 
të dhëna

ND

Rezultati 4: Deri në vitin 2025, të gjitha komunitetet në Kosovë , përfitojnë në mënyrë 
të barabartë nga angazhimi gjithëpërfshirës dhe kohezioni më i madh social.
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Treguesi Niveli bazë Caku (2025) Vlera aktuale (2021) Vlera aktuale (2022) Trendi

Përdorimi i kontraceptivëve nga gratë dhe të rinjtë në 
moshë riprodhuese (UNFPA)

Shkalla e prevalencës së 
kontraceptivëve modernë

13% (2014)

37,3% e grave të reja 
(67,6% e burrave të rinj) 
raportojnë përdorimin e një 
prezervativi gjatë marrëdhënies 
së fundit seksuale me një 
partnere/partner seksual 
jomartesor me të cilën/cilin nuk 
bashkëjeton në 12 muajt e 
fundit (2014)

Gjithsej: 18% (2025)
Të reja: 45% 
Të rinj: 70%
(2025)

Gjithsej: 9,4%
Të reja: 37,3% 
Të rinj: 67,6%

Matur nga  
të dhënat MICS 
(priten në vitin 2023)

ND

Përqindja e grave të moshës 15-49 vjeç, të cilat janë 
aktualisht të martuara ose në bashkësi, të cilat janë 
pjellore dhe duan të lënë hapësirë mes lindjeve të tyre
ose të kufizojnë numrin e fëmijëve që kanë, dhe të cilat 
aktualisht nuk përdorin kontracepsion (UNFPA) 
– OZHQ 3.7.1*

8.9% (2014) 7% (2025) 11.90% Matur nga 
 të dhënat MICS 
(priten në vitin 2023)

ND

Përqindja e qytetarëve të moshës 15-49 vjeç që pohojnë 
se dhuna në familje është e justifikuar (UNFPA)

Gra: 32,9% 
Burra: 14,9% 
(2014)

Gra: 27% 
Burra: 10% 
(2025)

Gra: 24,7%
Burra: 12,2%

Matur nga 
të dhënat MICS 
(priten në vitin 2023)

ND

Numri i ankesave për dhunë në familje (UN Women) 
– OZHQ 5.2.1*     

Gjithsej: 2,198 (2019)
Gra 1,530 (70%)
Burra 668 (30%)

Komunitete shumicë 
1,848 (84%)

Komunitete jo-shumicë 
350 (16%)

Ulje për 20% Rritje për 15% Rritje për 21%                                 
Gra 2,278 (81,5%)
Burra 515 (18,5%)
Komunitete shumicë 
2,372 (85%)
Komunitete 
jo-shumicë 
422 (15%)

↗

Numri i kërkesave për shkelje të të drejtave të paraqitura 
nga gratë pranë Institucionit të Avokatit të Popullit 
(UN Women)

550 (2019) 600 1,536 E padisponueshme ND

Përqindja e qytetarëve që kanë kryer ndonjë punë 
vullnetare në 12 muajt e fundit (UNV)

15% (2017)  25% (50% Gra) Nuk është vlerësuar në vitin 2021 Nuk është vlerësuar 
në vitin 2022

ND

Numri i personave të zhvendosur dhe personave të 
cenueshëm që fitojnë të drejta civile, politike, sociale, 
ekonomike dhe kulturore (UNHCR, IOM) — OZHQ 10.3.1

Gjithsej: 600 
(294 gra) 
persona të zhvendosur  

Gjithsej: 2,500 
(1,225 gra) 
persona të zhvendosur 

Gjithsej: 752 
(74 gra) 
persona të zhvendosur  

403 (UNHCR)

1,038 migrantë 
(përfshirë 273 gra) 
(IOM)

—

Rezultati 5: Deri në vitin 2025, të gjitha gratë dhe burrat në Kosovë, veçanërisht të rinjtë, 
grupet e cenueshme dhe personat e zhvendosur, gjithnjë e më shumë e arrijnë barazinë 
gjinore dhe i kërkojnë të drejtat e tyre, si dhe i përmbushin përgjegjësitë qytetare
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